

Выполнили картофелепоставки

Колхозы Новского сельсовета им. Калинина, «Советская жизнь» и им. Шмидта, по ударному работая в период двухдекадника по уборке картофеля, досрочно выполнили свои обязательства перед государством по картофелю. **П. Курилов, председатель Новского Совета.**

Вручены почетные грамоты

За долгосрочную работу и стахановский труд Наколай Михайлович Будаев, коваль-вострильщик Александр Михайлович Крутов, калывальщик Иван Алексеевич Шарманкин и Василий Алексеевич Мяскин. Получили почетные грамоты Наркома местной промышленности точиальщик

К. Чуркина.

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 40 (13052) 5 октября 1944 года, четверг | Год издания 2-й

ВЕЛИКОЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

1 октября 1938 года вышел свет отдельной книжкой «Краткий Курс Истории ВКП(б)». Вышел свет «Краткого Курса Истории ВКП(б)» — этой энциклопедии новых знаний в области марксизма — ленинизма — явился крупным событием в идейной жизни как партии большевиков, так и всего советского народа. «Краткий Курс Истории ВКП(б)» принадлежит к выдающимся произведениям нашей эпохи. В этой книге научно обобщен опыт большевиков, железной и несокрушимой партии Ленина — Сталина, владеющей самой совершенной в мире теорией.

Славные боевые традиции партии, организованность в ее рядах и дисциплина, непримиримая борьба за идейную чистоту, решимость и непреклонная воля к достижению намеченной цели — все это отражено в «Кратком Курсе Истории ВКП(б)». В условиях войны значение марксистско-ленинской теории особенно велико. «Краткий Курс Истории ВКП(б)» — эта прекрасная книга современности. С первого года ее выхода в свет получила у нас в районе, как и всюду, самое широкое распространение. Только за первые 9 месяцев с 1 октября 1939 г. по 1-е июля 1940 г. по району было распространено 5 тыс. экз. «Краткого Курса Истории ВКП(б)», что составляло по одной книге на каждые 10 жителей. За 6 лет многие партийные и непартийные большевики закончили изучение «Краткого Курса Истории ВКП(б)» и перешли к работе над основными произведениями Маркса Энгельса — Ленина — Сталина. Много и серьезно работают над собой секретарь Барановской парт. организации тов. Потекин, секретарь Веледской парт. организации Строев П. И., коммунисты Терехина А. И., Аверин А. В. и др.

Изучив «Краткий Курс Истории ВКП(б)», планомерно работая над произведениями классиков марксизма-ленинизма член ВКП(б) Макаров М. С. В 1944 году он изучил Ф. Энгельса «Заметки о войне», В. И. Ленина «Гетради по империализму».

Молодой коммунист Аверин А. В. в короткое время закончил изучение «Краткого Курса Истории ВКП(б)» по среднему звену и перешел к изучению с привлечением первоисточников.

Партийный кабинет РК ВКП(б) систематически проводит в помощь изучающим историю большевистской партии групповые и индивидуальные консультации, доклады, лекции, теоретические собеседования. Только за 1-е полугодие 1944 года силами парткабинета было прочитано 28 лекций, проведено более 30 групповых консультаций, свыше 200 человек получили индивидуальные консультации. Немалая работа в помощь изучающим «Краткий Курс Истории ВКП(б)» проведена библиотекой партийного кабинета.

Борьба за хлеб — борьба за победу!

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях не давая рук и давали бы фронтному тылу все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



КРАСНАЯ ДОСКА

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за досрочное выполнение плана хлебозаготовок на КРАСНУЮ ДОСКУ занесены:

- Пашигоревский сельсовет (председатель сельсовета И. В. Пеганов, секретарь парт. организации С. И. Леонтьев, агент райуполнаркомзага И. И. Назов.)
- Меледичский сельсовет (председатель сельсовета Е. В. Коноплева, секретарь парт. организации, А. Н. Кривдина, агент райуполнаркомзага Е. В. Сулова.)
- Кругицкий сельсовет (председатель сельсовета Е. Н. Новова, секретарь парт. организации И. Л. Соколов.)
- Новской колхоз им. Шмидта — председатель М. Ф. Воронатов.
- Батмановский колхоз им. Калинина — председатель П. И. Кузин.
- Турковский колхоз «Пионер» — председатель И. И. Пеганов.
- Захаровский колхоз «Декабрист» — председатель Р. А. Кутумина.

Готовим достойную встречу Октября

Колхозники Кругицкого колхоза «Коллективист» неплохо поработали в решающие дни уборочных работ. Работая на колхозных полях от темна до темна, самоотверженным трудом добывались высокой производительности труда. Благодаря чему все сельхозработы текущего года выполняются своевременно. Уборка хлебов проводилась на площади 432 гектаров. Несмотря на недостаток рабочих рук, тягла все виды уборочных работ: жнитво, скирдование и обмолот, проведены успешно. Главное внимание с момента обмолота хлебов уделялось выполнению первой заповеди — аккуратному расчету с государством по хлебозаготовкам. На 29 сентября на государственные пункты от колхоза «Коллективист» поступило 64 тонны хлеба из 75 тонн задания. План хлебозаготовок будет выполнен в самое ближайшее время.

Убрыв хлеба, колхозники приступили к уборке картофеля и сдаче его государству. За период фронтного двухдекадника колхозники решили не только убрать

картофель, но и выполнить обязательство перед государством по картофелепоставкам. Принятое решение неплохо выполняется. За первую декаду убрали картофель с площади 25 гектаров из 35 плана и на 65 процентов выполнили план сдачи государству картофеля.

За период уборочных работ в колхозе выросли десятки стахановцев, систематически перевыполняющих дневные нормы выработки. Решением правления колхоза все они занесены на колхозную доску почета. Среди них ездовой на лошади Иван Яковлевич Барташев, стахановки Анна Ивановна Мозилкина, Лидия Ивановна Сергеева, лучшие жнеи Анастасия Яковлевна Цертомова, Анна Андреевна Власова, Татьяна Ивановна Рыжова, Любовь Александровна Глухова и другие.

Колхозники, завершая полевые работы и расчет с государством по поставкам сельхозпродуктов, готовят достойную встречу 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Сергеев.

Комсомольский воскресник

Уборка картофеля в период фронтного двухдекадника в Драчевском колхозе «Новый путь» проходит по ударному. Убирать картофель выходят все колхозники от мала до велика. Не остаются без дела и комсомолки. 28 сентября провели воскресник по рытью картофеля, к участию в

воскреснике привлекли школьников начальной школы. Убрали 0,30 гектара картофеля, нарыли с этой площади 72 центнера.

Полякова,

секретарь Драчевской комсомольской организации.

Отстают со сдачей зерна государству

- Озерский колхоз — председатель т. Боков.
- Лесунский колхоз — председатель т. Краснов.
- Пуповский колхоз — председатель т. Юрин.
- Плячновский колхоз — председатель т. Назов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 года).

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27 сентября советские части заняли остров Вермисар. 30 сентября наши войска форсировали пролив Сур Байн и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3 октября овладели на Балтийском море островом Хитума (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилив свекругруппировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Минажи, Салацгрива, Алая и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28 сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Сандо советские войска, преодолевая сопротивление и ижепервые заграднения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Драгобичской области город Турна. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения овладели селеньем Илькии, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и развили успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делятия (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями завладели более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В боях за станцию Борхта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, ижепервым имуществом и продовольствием.

В Заверной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Тыргу — Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешу и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну — Северия, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Патрешград (Велики Бачкези), городом и железнодорожным узлом Врашца, городом Бела Црива, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 25 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

Срывают выполнение финплана

Пашигоревский сельсовет финансовый план выполнил всего — лишь на 50 процентов. Особенно плохо с выполнением финплана обстоит дело в Турквском колхозе, где председателем тов. Пеганов. Обостренное положение с мобилизацией средств здесь создано потому, что этим вопросом совершенно не занимается национальный от председателя колхоза тов. Пеганова и налогового агента тов. Шушина и кончая руководителями Пашигоревского Совета и первичной партийной организацией. При проверке уплаты займа в Турквском колхозе оказалось, что неплательщиками яв-

ляются в первую очередь председатели колхоза, счетоводы, бригадиры, звеньевые, как раз те люди, которые обязаны не только сами быть аккуратными плательщиками, но и быть активными агитаторами среди колхозников за быстрейшее выполнение финплана.

Во что бы то ни стало выполнять финансовый план — неотложная задача колхозов, сельсоветов и их руководителей.

Горва,

контролер-ревизор Горьковского областного управления сберкасс.

Партийная жизнь

Агитмассовая работа — важный участок партийной работы

Какая ответственная, но и почетная обязанность быть агитатором, нести слова большевистской правды в массы, разъяснять колхозникам, рабочим и служащим о героических подвигах Красной Армии, и на основе этого поднимать народ на трудовые подвиги.

Большое место в работе первичных партийных организаций Филюковской, Барановской, Явновской и Батурихинской занимает агитационно-массовая политическая работа. Десятки партийных и непартийных большевиков через беседы, читки газет, лекции и доклады ведут политико-массовую работу среди населения. В результате хорошо поставленной массово-политической работы в этих парторганизациях колхозы успешно справляются с уборкой и сдачей хлеба государству. Так Шепелевский колхоз (Филюково) первым по сельсовету выполнил план хлебозаготовок, успешно закончил уборку хлебов и рытье картофеля. Агитаторы Куприянова, Власова ежедневно проводят читку газет, беседы с колхозниками на политические темы. Вообще в Шепелевском колхозе агитмассовая работа в почете, ее ежедневно проводят не только лучшие агитаторы, но и сам председатель колхоза член ВКП(б) тов. Баринов. Беседуя с колхозниками и колхозницами по производственным вопросам, он обязательно расскажет и о боевых действиях Красной Армии, о последних сообщениях Совинформбюро, о передовых колхозах, бригадах и отдельных стахановцах. В результате трудовая дисциплина в этом колхозе хорошая и колхоз в период весеннего сева, уборки и хлебосдачи был занесен на районную доску почета. Кайдаловский колхоз, того же сельсовета, также успешно ведет все сельскохозяйственные работы. Лучшие стахановки колхозницы Устиновы Евдокия Николаевна и Татьяна Васильевна ежедневно перевыполняют дневные нормы выработки. Агитатор тов. Тюлихова Еватерина Федоровна ежедневно сообщает колхозникам о работе передовых колхозов, бригад и отдельных колхозников-стахановцев. Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в транспортных бригадах в Клещархинском колхозе, того же сельсовета, где агитаторы тов. Сумина К. Е. и Анкудимова А. С. ежедневно проводят беседы и читки

газет с возчиками зерна. Лучшим возчиком зерна, аккуратно выполняющим социалистическое обязательство по выполнению графика, являются в этом колхозе тов. Анкудимов Г. А. Агитаторы Филюковской парторганизации провели большую агитационно-массовую работу в колхозах по организации социалистического соревнования на успешное проведение фронтového двухдекадника по рытью картофеля и сдаче поставок картофеля государству.

Неплохим агитатором на животноводческой ферме Стечкинского колхоза является комсомолец зав. фермой т. Степанова, она проводит беседы и громкие читки газет с работниками ферм. План животноводства здесь выполнен на 100 процентов по всем фермам. Агитаторы члены ВЛКСМ тов. Дружинина и Корелова систематически выпускают стенные газеты и «боевые листки». Можно привести много примеров образцовой работы агитаторов и как плодотворно сказывается она на результатах производственной работы. К сожалению не во всех первичных парторганизациях уделяют должное внимание этому виду партийной работы в массах. Например в Лесуновской парторганизации (секретарь тов. Тимофеев), совершенно не руководят работой агитколлектива и агитаторы числятся только в списке, а работы не ведут. Игнорирование агитмассовой работы со стороны тов. Тимофеева привело к тому, что член ВКП(б) тов. Приженцова, являясь председателем сельсовета, без всякого основания закрыла избучитальню, несмотря на то, что избач тов. Макарова член ВЛКСМ работала образцово и являлась примерным агитатором в районе. Секретарь Пашигоревской колхозной парторганизации тов. Луканов более месяца не созывал семинар агитаторов и их работой не руководит. В результате Пашигоревский колхоз, где он одновременно является председателем колхоза, не справляется с хозяйственными вопросами.

Секретари первичных партийных организаций обязаны повседневно руководить делом массово-политической работы, контролировать работу агитаторов и помогать им. Надо не забывать, что агитмассовая работа — важный участок партийной работы.
Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) Я. Шуланов.

Есть ли на заводе „Металлист“ завком?

Важнейшей задачей профсоюзных организаций является повседневно развертывание на предприятии социалистического соревнования за дальнейший подъем производительности труда, организация производственных совещаний, контроль за обучением вновь пришедших на производство рабочих, забота об удовлетворении неотложных нужд рабочих и служащих.

На заводе «Металлист» в профсоюзной организации насчитывается около 250 членов профсоюза, есть завком. С 20 мая тов. Чуркину избрали председателем заводского комитета и 7 человек избрали членами пленума, среди которых Б. И. Волкова, А. Ф. Перова, И. П. Баланов и другие. С тех пор прошло уже несколько месяцев. Какую же работу за этот период провел заводской комитет? Заводской комитет стоит в стороне от жизни завода и не осуществляет свое руководство, являясь ни больше ни меньше просто наблюдателями. О какой же работе заводского комитета может идти речь, когда в течение более четырех месяцев ни разу не созывался пленум завкома. О планировании работы завкома никто не позаботился. До сих пор нет четвертых профсоюзаторов. Да и те, которые имеются, занимаются только сбором профсоюзных членских взносов, так как работой профгрупп никто не руководит. Но тем не менее и с уплатой членских взносов обстоит дело не совсем благополучно. Есть случаи, которые не являются редким явлением, членские взносы

не платят в течение нескольких месяцев. Например, рабочий Б. Козлов не уплатил членские взносы за 6 мес., Н. Скамейкин — за 8 мес.

На состоявшемся общем собрании коллектива рабочих и служащих завода было обсуждено обращение коллектива автозаводцев Московского завода им. Сталина и взяты конкретные обязательства по досрочному выполнению производственной программы. Обязательства записали на бумаге и о них забыли. Ни в одном из цехов завода рабочие не взяли конкретных обязательств в предоктябрьском соцсоревновании. Профорганизаторы, да и заводской комитет соревнованием рабочих не руководят, показатели дневной выработки каждым рабочим и по цехам на досках показателей зачастую не вывешиваются.

Отсутствие работы завкома сказывается и на таких фактах, как отсутствие выпуска цеховых стенных газет, газетных витрин, читок газет и т. д.

Нарушаются правила охраны труда и санитарии (в цехах нет кипяченой воды, нет баков для воды, вместо них стоят с некипяченой водой просто вичем не прикрытые ведра, отсутствие питьевых кружек), но это происходит мимо внимания завкома.

Партийная организация (секретарь тов. Басанов), зная о бездеятельности завкома, ни разу с мая по настоящее время не поставила вопрос о работе завкома в повестку дня партийного собрания.

Е. Зыкова.

Сводка

Соревнование сельсоветов района по под'ему зяби, уборке урожая, и хлебозаготовкам на 3 октября 1944 года (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднято зяби	Обмолочено	Убрано картофеля	Сдано хлеба государству
Сосновский	55	98,3	100	104
Яковский	43	80,1	84	98,8
Николаевский	34,1	92,9	26	58,9
Панинский	34	82	46	71,4
Пашигоревский	29	68	77	100,1
Давыдовский	27,2	62	43	91,8
Брутецкий	25,3	99,4	70,2	100
Виткуловский	25,2	76,1	44	85,5
Филюковский	24	89	62	90,5
Барановский	23	81,1	52,1	82,8
Елизаровский	22	81	86	88,4
Матюшевский	21,4	73,2	88	95,8
Новской	20,1	70,4	66	96
Мелединский	16,3	98,2	32,1	100
Лесуновский	16,1	70	10,1	38,6
Сельтьбенский	11	52,1	40,4	100,6
Бочидинский	8	77	14	95,1
Венецкий	4,4	48,8	8,6	71,6

Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии. Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель. Согласно Соглашению между Советским командованием и национальным комитетом освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрии. Теперь положение этого единственного союз-

ника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрия — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники, заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие

войска, находящиеся в Северной Голландии, и обойти укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша, ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пусковых станций — «самолетов-снарядов».

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья Лука. Борьась за этот город, югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника. Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии

сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливаются саботажные выступления рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 млн. человек.

Л. Волинский.



Действующая «омня»
(1-й Белорусский фронт).
31 год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью «За отвагу». До войны отличная стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бабров, Воронежской области.

Не допускать отставания с учетом в колхозах

Учет и контроль за количеством труда в колхозе и распределением доходов важное и ответственное дело. Правильная постановка учета не только создает охрану колхозного добра, но и помогает выявлять лодырей и повышает полноценность трудового. Во всех ли колхозах нашего района правильно поставлен учет? Нет, не во всех. За сентябрь месяц мною, как внештатным инструктором райзо, произведена проверка 3-х колхозов: Лесуновского, Рожковского и Пустышского. В Лесуновском колхозе работает счетовод инвалид Отечественной войны Журавлев А. А., который желает работать, но он без специальной подготовки и не знает правильного разложения счетов и их корреспонденций. Для него такие сложные периоды как распределение доходов и составление годового отчета являются затруднительными. В Рожковском колхозе счетовод Трифонов И. А. работник опытный, но не желая вести повседневно контроль коллективному хозяйству, запустил счетную работу, имеет отсталость в учете на два месяца. В Пустышском колхозе работает Лобанова З. А. не имея практического навыка, она также допускает немало ошибок.

Руководителям райзо следует почаще собирать счетных работников из колхозов и особенно внештатных инструкторов. На хороших примерах постановки учета и отчетности помогать им овладеть основными принципами счетного дела.

Счетовод Бочковского колхоза Ф. Моисаефский.

По примеру давидковцев

Обсудив обращение колхозного актива Давыдовского сельсовета о досрочном выполнении финансового плана третьего квартала, по-блевому взялись за мобилизацию денежных средств колхозы Николаевского, Виткуловского и Елизаровского сельсоветов. Финансовый план 3-го квартала этими Советами выполнен досрочно более чем на 100 процентов и ведется борьба за досрочное выполнение фплана текущего года.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ